

# 18候選人「佔」而不宣「混賬」

## 大聯盟：隱瞞臭史撈好處是政治投機

香港文匯報訊（記者 陳庭佳、鄭治祖）反對派發動的違法「佔領」行動以失敗告終後，大批反對派中人被捕。本報記者近日翻查資料發現，今屆區議會候選人當中，最少有18名反對派候選人曾在「佔領」後被警方拘捕，但這批候選人在其區選政綱中，均對自己「佔領」立場隻字不提，更迴避本報日前發出的相關問卷調查，拒絕就該次為香港帶來諸多後遺症的違法行動向選民交代。

「保普選 反暴力」大聯盟批評，「佔領」行動破壞香港經濟金融秩序，這些候選人當時就試圖撈政治好處，現在眼見「失分」，就試圖隱瞞臭史，絕對是政治投機者。他們一旦當選區議員，只會為社會帶來極壞訊息，甚至種下「再佔」禍根，他呼籲選民謹慎選擇，不要被投機分子蒙騙上當。

去年12月，警方針對持續79天的「佔領」行動果斷清場，部分留守的反對派中人當場被捕。其後，警方以預約形式分三波行動拘捕「佔領」主事者及參與者。不少曾被捕者都參加了今年區選，包括多個反對派政黨和衛星組織的骨幹和核心成員，來自民主黨、公民黨、工黨、「人民力量」等（見表）。

### 被捕時稱承擔抗命責任

民主黨是違法「佔領」行動被捕者中的「大戶」，最少有10名區選候選人在「佔領」期間被警方拘捕。該黨當時宣稱是承擔「公民抗命」責任，理由冠冕堂皇，但在該黨總體區選政綱中，卻對「佔領」、「佔中」、「雨傘」等字眼隻字不提。不少候選人的政綱更只提相對無傷大雅的民生事項，幾乎與建制派的政綱無異，企圖魚目混珠，蒙騙市民。

在「佔領」醞釀及發生期間，民主黨一直積極參與大規模、有大批傳媒採訪的被捕行動，包括去年7月2日的「預演佔中」、12月3日的「自首行動」及12月11日金鐘「佔領區」清場。「自首行動」及金鐘清場後，該黨主動向傳媒提供自首者及被捕者名單，爭取見報率，更在金鐘清場後發表聲明，稱該黨成員及社會各界人士「會在金鐘承擔公民抗命責任被捕」，說得冠冕堂皇。

### 競選時隻字不提「佔領」

民主黨在總體區選政綱中，均無直接提及「佔領」有關的事項，只提到該黨要求重啟政改、普選制度「必須無不合理限制」等。身為被捕的「大戶」，他們有不少針對警方的要求，包括「隔絕含有政治動機的執法，檢討及清晰向公眾交待執法人員處理集會、示威、遊行等的策略、警方使用武力的理據、向示威者展示各類警告橫額的機制，以及對公民權利及新聞記者的影響」，「放寬現行不合理的限制及干預，跟進警方處理事件的決策程序，防止集會人士及新聞記者被襲擊，保障他們的安全」等。

不過，民主黨各候選人在整份政綱中，對「佔領」、「佔中」、「雨傘」等字眼隻字不提，個別民主黨參選人的政綱，更似乎想與「佔領」劃清界線，甚至當「佔領」沒有

發生過。「超級區議員」何俊仁於「預演佔中」及金鐘清場期間被捕，區選在屯門樂翠競逐連任，他向選舉事務處提供的政綱，就建議「落實西鐵南延線」、「爭取機場巴士服務」、「增加屯門醫院人手」、「增加大學資助學位」等，全都涉及民生，若沒有最後一句「保住泛民屯門力量，力抗建制保皇坐大」及其樣貌，與建制派候選人的政綱幾可亂真。

另一名「超級區議員」涂謹申在金鐘清場期間被捕。他在油尖旺與運競逐連任的政綱中，只突出他自稱爭取完善區內海濱走廊及跟進菲律賓人質事件，同樣沒有提到其「佔領」「偉績」。

民主黨副主席尹兆堅去年12月先參與「自首行動」，再在金鐘清場中被捕，區選在葵青石蔭競逐連任，其政綱也完全圍繞該區民生問題，包括興建市政大樓、改善交通等，刻意「裝扮」得毫無政治氣息。

屯門樂翠候選人還有獨立何君堯、「熱血公民」鄭松泰、「快信社會服務團」阮偉忠、沒有申報政治聯繫的張永偉和沈錦添。油尖旺與運候選人還有獨立高曉榮。葵青石蔭候選人還有民建聯的李世隆。

### 「佔領」後被捕的18名區選候選人

民主黨
何俊仁、涂謹申、胡志偉、尹兆堅、許智峰、陳樹英、林卓廷、林立志、梁國華、文念志
公民黨
陳家洛、梁穎敏
工黨
譚駿賢、郭永健
社民連
曾健成
人民力量
袁彌明
民協
任國棟
其他
朱凱迪

■資料來源：綜合各傳媒 ■製表：鄭治祖



何俊仁（上圖）、涂謹申（下圖）在金鐘清場期間被捕，他們分別在屯門樂翠選區、油尖旺與運選區競逐連任。資料圖片



## 馮家彬：倘當選傳達不良訊息

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）各反對派在今年區選中，對有關「佔領」等行為「提都唔提」，「保普選 反暴力」發起人之一、資深金融人馮家彬昨日批評，這些候選人涉嫌淡化自己策動和參與亂港的「佔領」行動和被補的臭史，就連曾經支持「佔領」的立場都不敢張揚，顯然是怕「失分」，盡顯他們政治投機分子的真面目。

### 「只顧自己 懶理全港」

來自金融界的馮家彬昨日在接受本報記者訪問時指出，違法「佔領」行動破壞香港金融秩序，危及經濟民生，廣大市民歷歷在目，這些因「佔領」而被捕的候選人，當年發動「佔領」就是為撈取政治好處而不惜搞亂香港。

現在，區選在即，這些人眼見再提「佔領」會失分，就遮遮掩掩，拒絕向選民交代，顯然是政治投機行為，馮家彬：「如果是山頂選民，面對一個搞亂中環、一個維護中環的候選人，選邊個一目了然……當初破壞民生又係你（指反對派候選人），現在關注民生又係你？這些人就是只顧自己利益，豈會以香港根本利益為依歸？」

馮家彬強調，這些人參與擾亂香港秩序的「佔領」而一度被捕是一個事實。這些人一旦當選，只會向香港社會傳達出「亂港還可當區議員」的不良訊息，影響深遠，他呼籲選民認清這些候選人的真面目，用選票將這些人逐出議會，不要讓這些人以為對過去的醜行避而不提，就可蒙混過關。

# 王銳德助選團涉抹黑對手

香港文匯報訊（記者 李自明）去年參與煽動違法「佔領」的民主黨，在區選前夕「忽然民生」，宣稱「為社區搏盡」。空降荃灣荃威選區的民主黨候選人王銳德，其助選團就「為選票搏盡」，在擺設街站時竟「撈黃傘」宣稱「我要真普選」，又上演潑婦罵街，以粗口辱罵對手的義工。另一名王銳德的男義工更明目張膽，在區內擺放印有失實字眼的易拉架誣毀對手，還睜大眼睛講大話稱事件與王銳德「無關」，行為極度野蠻荒誕。

候選人在區選中本應比拼工作的能力和實績，但上屆區選在愉景選區敗給新民黨北辰的王銳德，可能自知技不如人，遂試圖借違法「佔領」之勢，空降轉戰荃威，挑戰尋求連任的獨立候選人林婉濱。有網民昨日上載兩段短片到互聯網，踢爆在荃威實績欠奉的王銳德，其助選團為搶選票賤招盡出。

### 林婉濱指內容失實

在片段中，林婉濱發現有人在地區擺放抹黑她「呢人」的易拉架後，即到現場了解情況。她直接向站在易拉架旁的王銳德義工查詢該「宣傳品」誰屬，如無人認領就交去警署處理。一名身穿印有「王銳德」字樣制服的男子直認：「係我拿出來掛的。」林隨即表明易拉架上所寫的內容失實，該男子竟惡人先告狀稱，曾收到林婉濱的錄音電話，已經報警處理云。

林婉濱即時否認曾致電給他，並重申因易拉架所寫的內容失實，要求交到選

舉事務處處理。該男子詞窮理屈，公然講大話：「我同王銳德係無關係！」他又稱自己在擺放抹黑易拉架前，曾跟選舉事務處溝通，並曾跟律師商量云。

### 女義工粗口爛舌

在另一條短片中，多名王銳德的義工在區內巴士站宣傳時，竟高舉「黃傘」及大搖「我要真普選」的黃旗，令不少對違法「佔領」猶有餘悸的街坊為之側目。有女義工更公然講粗口，指罵林婉濱的助選團成員「竊×線」、「冚×錢」，又試圖攻擊林的地區工作是「蛇齋餅粽」，向街坊宣稱「大家要旅行就可以搵2號」云。

估計是林婉濱義工的片段拍攝者一直沉着氣，未幾鏡頭前突然出現另一名穿上王銳德義工團制服的男子，他用揚聲器向林婉濱的義工指手畫腳，大吼大叫道：「即管影，我成日上報紙，影到夠！你哋班建制派，喺度搞搞震，我哋派單張，你哋又即刻喺度派！」

原來，在王銳德這班助選團眼中，違法「佔領」就是合情合理，對手落區競爭就是「搞搞震」。王銳德報稱職業是「教育家」，但看來他「服務社區」前首要應「教育」自己的助選團。

不少網友看過該段短片後，紛紛留言大罵「黃絲營」行為無賴，「以為他是教育家，會是君子，點知如此陰濕，只會作嘢。」他們又質疑民主黨在「佔領」時刻刻意挑起內地與香港間的仇恨，「經常笑人哋五毛，大媽等等，其實由「佔中」到拉票全部利用五毛大媽。」



身穿「王銳德」字樣制服的男子（右），擺放涉抹黑另一候選人林婉濱（左）的易拉架。短片截圖



疑為王銳德助選團成員，以粗言指罵林婉濱的助選團成員「竊×線」、「冚×錢」。短片截圖



王銳德獲「佔中鳩鳴團」力撐助選。網上圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）違法「佔領」不得人心，包括民主黨、公民黨等「佔」心未死，但在今年區選時拒絕在這問題上表態，以免流失選票。不過，狐狸始終會露出尾巴。一批「鳩鳴團」成員，近日巡迴各區為反對派的候選人助選，包括民主黨荃威選區的候選人王銳德，令在區選中企圖隱瞞「佔」的民主黨立即無所遁形。

民主黨各區選候選人日前透過該黨，集體拒絕回應本報關於他們是否支持「佔領」，以至會否支持「二佔」的問卷調查，被指在這重要議題上的立場試圖欺瞞選民。近日，網媒「SocREC 社會記錄頻道」圖文並茂地介紹一批「鳩鳴團」成員，在前日有組織地由旅遊巴士依次載到屯門友愛南、寶田、荃灣荃威，葵青盛康，深水埗下白田和南昌北6個選區，為反對派候選人助選。

一直參與「鳩鳴團」的激進政黨「人民力量」和社民連，其候選人自然都是今次「鳩鳴團」的重點助選對象。不過，迴避本報調查、拒絕表達是否撐「佔」和「二佔」等亂港行動的民主黨，其荃威選區候選人王銳德，也被列為「鳩鳴團」的一個重點助選對象。

根據網媒上載的照片，當日下午2時至3時在街頭宣傳時，王銳德獲「鳩鳴團」撐場。其間，王銳德正擺設街站，喜迎「鳩鳴團」，「鳩鳴團」成員隨後在旁撐起「黃傘」，在荃威花園一帶「遊街」。

## 王與「鳩鳴團」關係密切獲力挺